Proposition:
Dans le plan muni d’un repére (O; I;J ) orthonormé, on
considére une droite (d) et a,b deux nombres réels.

® Sila droite (d) admet a-z+b-y+c¢, o c€ER, pour équa-
tion cartésiene alors le vecteur n (a;b) est normal & la
droite (d).

_>
® Sile vecteur n (a;b) est normal a la droite (d) alors la
droite (d) admet une équation cartésienne de la forme:
axr+by+c=0 oucelR.

Preuve: X
® Soit (d) la droite appartenant 1’équation cartésienne:
axr+by+c=0 oua,bceR
Notons A et B les points de la droite (d) d’abscisse
respective 0 et 1:
> Les coordonnées du point A(0;y4) vérifient
I'équation cartésienne de la droite (d):
axs+bys+c=0 bys =—c
ax04+bys+c=0 yA:_%
b-y A+c=0

a+c
2 De méme, on montre que: B<1 ; —T>
H . .
Le vecteur AB est un vecteur directeur de la droite
(d) et a pour coordonnées:

E:(xB—xA;yB—yM: (1_0?(_%—“:) B (_%>>

. . —a—c c\ _ .—a—c—&—c)_(.;a)
_<1’ b +b)_<1’ b - 1’b

H —_
Du calcul : AB~7:1xa+(Ta) xb=a—a=0
On en déd_)uit que le vecteur E)(a :b) est orthogonal au

vecteur AB: il est normal a la droite (d).

® La droite (d) admet une équation cartésienne de la
forme: ax+By+c=0 oula,fB,7yER
Effectuons une disjonction de cas sur la valeur de «

2 a#0: ladroite (d) admet une équation cartésienne
de la forme:
ar+pBy++4 =0 oupf eR*etyeR
Par une démarche similaire, on montre que les
points A et B d’abscisses respectives 0 et 1 ont pour

coordonnées:
&' a+~' — a
A<O;ﬁ/>;B<1; 5 > = AB(l;fﬁ)

— .
Le vecteur m étant normal a la droite (d), les

H
vecteurs n et Aﬁ) sont orthogonaux :

" -AB=0

ax1 4+ bx (—%) =0
axf —axb=0
a-(8' —b) =0

Le nombre a étant non-nul, on en déduit que 8’ =b.
Ainsi, la droite (d) admet une équation cartésienne
de la forme:
ar+by++y =0 ouy €R
2 a=0: une équation cartésienne de (d) est:
By+v=0 oE}ﬁER* et yER
On montre que = (0;1) est un vecteur directeur,

puis par orthogonalité de u et n et ainsi que a=0
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